

搬遷長興島後 水深難題已解決

滬開建航母仍待命未發

中國首艘航母將在滬開建的傳言近來頗盛。一位知情人士今日向本報表示，從技術上來說，目前中國只有上海和大連具備建造航母的條件。但該人士同時指出「具備條件並不等於現在就要開造」。

【本報記者上海二十二日電】

的巨型龍門起重機，船塢自身的建造工作目前已基本完成。

知情人士透露，由於事關國防機密，目前「3號軍用船塢」的警戒工作極為嚴格，所有的出入口都有武警把守，便衣的安全人員亦時有出沒。

曾經打造「中華神盾」

作為中國未來航母編隊備選的重要護航艦隻，威震中外的「中華神盾」艦就是出自江南造船廠，其中052B、052C型各兩艘。

早在2000年，江南造船廠就開始建造大陸第一種具備隱身性能7000噸級052B導彈驅逐艦。舷號168的「廣州」號於2002年5月下水，舷號169的第二艘「武漢」號於2003年1月下水。兩艦目前皆已成軍，配屬南海艦隊。

之後，裝備類似美國「宙斯盾」相控陣雷達系統，代號為052C的防空型導彈驅逐艦開始建造，這就是著名的「中華神盾」艦。舷號170的首艦「蘭州」號於2003年4月下水，第二艘舷號171的「海口」艦於2003年10月下水。兩艦亦編入南海艦隊。眼下江南廠建造的這4艘中國國產最先進水面艦艇，已有多艘參與過亞丁灣護航，而170艦還極有可能參加青島閱兵。

江南廠搬家保軍事秘密

作為中國近代工業發源地的江南造船廠，一直是中國最早型軍艦的搖籃，在全球亦排列前茅。搬到長興島後，上述問題得以解決。而且更重要的是，長興島位於長江口江心，四面臨水，利於同外界隔絕以加強保密工作。」

早在2000年，江南造船廠就開始建造大陸第一種具備隱身性能7000噸級052B導彈驅逐艦。舷號168的「廣州」號於2002年5月下水，舷號169的第二艘「武漢」號於2003年1月下水。兩艦目前皆已成軍，配屬南海艦隊。

之後，裝備類似美國「宙斯盾」相控陣雷達系統，代號為052C的防空型導彈驅逐艦開始建造，這就是著名的「中華神盾」艦。舷號170的首艦「蘭州」號於2003年4月下水，第二艘舷號171的「海口」艦於2003年10月下水。兩艦亦編入南海艦隊。眼下江南廠建造的這4艘中國國產最先進水面艦艇，已有多艘參與過亞丁灣護航，而170艦還極有可能參加青島閱兵。



上海造船
基地已具備先
進能力
(本報攝)

華中師大六省十村調研 千萬留鄉農民工失業

【本報記者何光偉武漢二十二日電】華中師範大學中國農村問題研究中心公布的一份「六省十村」返鄉農民工調查研究顯示，截至3月上旬，中國有近2010萬農民工留鄉，有1000萬留鄉農民工尚未就業。因失業留鄉的農民工佔留鄉總人數的近三成，其中有近200萬人既無職業規劃亦無就業崗位，可能成為中國農村穩定的隱患。

「六省十村」返鄉農民工調查研究是由數十位博士碩士組建的10個調查組分赴江西、湖北、湖南、河南、安徽、四川等6個傳統農民工大省進行的調查。

主持該項調查的鄧大才教授接受本報採訪時表示，有近600萬計劃再打工者將集中在春夏之交與夏秋時分外出務工，這兩個時段可能會對城鎮就業市場產生一定衝擊。

引導行業控制質量 雲南整頓星級飯店

【本報記者鍾燕慧昆明二十二日電】根據國家旅遊局最新公布的去年全國星級飯店覆核結果，雲南共處理星級飯店128家，其中取消星級40家，降低星級2家，限期整改45家，通報批評6家，延期覆核35家，再次成為全國飯店受處理量最大的省份。目前全國五星級飯店數量平均年增長率達16.6%，作為旅遊大省，雲南正迎來國際飯店集團豪華項目從沿海向西部內陸地區轉移機遇，行業引導勢在必行。

全國554飯店被「摘星」

在去年全國開展的一至四星級飯店覆核中，全國共有928家星級飯店受到不同類型的處理，處理飯店的數量比2007年度增加22%。其中，取消星級554家，限期整改241家，暫緩覆核101家，其他32家，瀕受處理的飯店數量再次排到全國首位。

對此，旅遊業內人士表示，由於99世博會的承辦，雲南酒店業發展迅猛。會後，雲南遊客量減少許多，酒店入住率減少，一些酒店為了生存，減價吸引顧客，導致酒店惡性競爭，而硬件設施和軟件配套都不能跟上星級酒店標準，因此遊客投訴就直接影響了酒店的星級評比和核查。

雲南省暨昆明市飯店與餐飲行業協會秘書長楊艾軍認為，覆核結果說明雲南對星級飯店的質量把控更加嚴格。前些年一些低限入圍的星級飯店，拉低了雲南星級飯店的總體水平，對一些不達標的飯店摘星很有必要。

近年來，出現了長三角、珠三角區域的民營高星級飯店大量以及國際飯店集團豪華項目進軍西部內陸地區的趨勢，今年各地預計推廣上報的五星級飯店項目將達到153家。

對此，楊艾軍表示，雲南要發展休閒度假型旅遊業，歡迎國際飯店集團來投資休閒度假型飯店，但仍需加強高星級酒店的引導，現在部分地區已明顯出現供大於求。目前應避免重複投資，並加強飯店提質增效。



雲南一些酒店硬件設施和軟件配套都不能跟上
星級酒店標準，圖為昆明飯店
(互聯網)

人間有情



四川綿陽安
縣方碑村村民王
娟在汶川地震中
失去了左下肢。
成都的醫院免費
為她安裝了假肢；
回村後鄉親們也
對她多有幫助。
王娟表示，人
間有情，自己一
定會好好活着，
報答好心人的恩
情。圖為21日，
村上姐妹來看望
王娟並幫她安裝
假肢。
(新華社)

四川震區亟待心理重建

【本報訊】新華社四川北川二十二日消息：20日凌晨，33歲的北川縣委宣傳部副部長馮鴻在家中自縊身亡。這起5·12地震極重災區的第二起幹部自殺事件引起了關於災區基層幹部心理問題的廣泛探討，也引發對於受災地區心理重建問題的關注。

調查顯示，地震一周年到來之際，患PTSD（創傷後應急障礙）的人群數量至少有4、50萬，按照10%的比例，仍有4萬多人有自殺傾向。目前，地震災區正在醞釀對災難親歷者進行專業、規範、長期的心理疏導工作。

據北川縣委組織部常務副部長馮馳介紹，北川縣委、縣政府將繼續開展包括心理撫慰在內的幹部關愛工作，對幹部狀況進行摸底排查。這項工作將由北川縣委各單位負責，心理專家參與。

據介紹，北川在地震中損失了400多名幹部職工，倖存的中90%都失去了親人。災區幹部面臨失去親人和繁重救災及災後重建工作的雙重壓力。



22日，自縊身亡的北川縣委宣傳部副部長馮翔的遺體告別儀式在四川綿陽舉行。來賓在馮翔遺體告別儀式上獻花。
(新華社)

川震紀念晚會將在穗舉辦

【本報記者呂劍廣州二十二日電】記者獲悉，今年「5·12」汶川大地震周年紀念晚會將來廣州舉辦，目的是通過粵港澳的地域平台，更好地向海內外的華人華僑及所有關注和幫助四川災區的人們表達感謝和感恩之心。

設在四川省政府駐穗辦事處的晚會組委會秘書長鄧韜向記者表示，之所以將晚會放在廣州，一個重要的原因在於毗鄰港澳。在四川發生地震之後，粵港澳地區以及全國人民對四川傾注了感情和物資，給予災區人民極大的關注和愛心奉獻。四川省政府希望透過這個窗口，代表全省8800萬各族人民，向社會傳遞感恩和感謝。

據悉，該晚會由四川省文聯、四川省人民政府駐廣

州辦事處、四川省人民對外友好協會、四川省扶貧基金會聯合主辦，定於2009年5月12日晚上7時30分在廣州奧體中心舉辦。整個晚會分為三個部分，一是「萬眾一心抗震救災」，二是「感恩世界重建家園」，三是「攜手同行明天更美好」。三個章節以四川本土詩人創作的以感恩主題詩歌為銜接。晚會過程中還有全場爆燈一分鐘的默哀環節。

本次晚會還有一層目的是爭取社會各界愛心單位、愛心人士繼續支持四川地震災區、貧困地區學子繼續學業。本次晚會不收門票，愛心捐贈50元人民幣以上（多捐不限）者可獲得愛心入場券。

海口擬重啟「購房入戶」

【本報記者曾媛園海口二十二日電】記者近日從海口市政府獲悉，個人在海口市購買建築面積60平方米以上或價值30萬元以上的商品房，可在取得房屋所有權證兩年後申請辦理購房入戶手續。目前，該項草案正在修改中，待立法程序完成後便可出臺。

為避免購房新政實施過程中再次助生「高考移民」的問題，新購房入戶標準有明顯提高，購房入戶範圍縮小且購房入戶對象限定嚴格。據了解，新規出台後購房入戶標準將從原有的25平方米提高到60平方米（或是購買價值30萬元以上房屋）；非住宅類商品房及單位購房不在購房入戶範圍內；取消入戶指標不限對象的規定，入戶對象僅限於購房者本人及符合隨親條件親屬。

此外，海口市將通過加強學籍管理系統的進一步完善，準確掌握學生基本信息及學籍流動情況；加強對省外轉入海口市初中、高中的學生的審查力度；採用信息手段，定期確認學生實際在校就讀情況，杜絕「空掛學籍」；加強對學校有關招生政策的宣傳力度，從嚴查違紀違規行為等措施強化對學生在校就讀情況的監控，防止「高考移民」遷入。

據海口市市長徐唐先介紹，2008年底，海口市政府發了《關於印發開展戶籍制度改革試點工作調研方案的通知》。政府相關部門對購房入戶問題進行了調研，並於今年2月形成了《關於實行人才引進、投資和購房入戶政策的意見》。3月，初步提出《海口市投資和購房辦理入戶暫行辦法（修訂案草案）》（初稿）。目前，相關部門正抓緊對草案進行修改，待立法程序完成後，購房入戶政策即可出臺。

簡訊

第二顆北斗導航衛星順利入軌

4月15日凌晨發射的中國第二顆北斗導航衛星定點3天來，空間姿態良好，星上儀器工作正常。

據西昌衛星測控中心介紹，衛星發射後，中心相繼完成了早期軌道段的各項控制，使衛星建立了正常工作狀態。在衛星軌道控制中，中心經過反覆分析、推算，制訂了最優軌道控制策略，成功實施了遠地點發動機點火、衛星定點捕獲等一系列高難度控制。

4月20日，衛星準確接收到第四批次軌道捕獲指令，隨後的測控數據顯示，衛星順利進入預定工作軌道。（新華社）

遙感衛星六號成功發射

22日10時55分，中國在太原衛星發射中心用「長征二號丙」運載火箭成功地將「中國遙感衛星六號」送入太空。這次發射是長征系列運載火箭的第117次飛行。

這次發射的「中國遙感衛星六號」是由中國航天科技集團公司所屬上海航天技術研究院研製生產。衛星主要用於國土資源勘測、環境監測與保護、城市規劃、農作物估產、防災減災和空間科學試驗等領域，將對中國國民經濟發展發揮積極作用。（新華社）

內蒙49人集體食物中毒

內蒙古烏蘭察布市興和縣日前發生多人食用當地肉食店內的熟肉導致的集體食物中毒事件，烏蘭察布市食品安全委員會辦公室21日下發的報告稱，此次食物中毒事件共涉及49人，其中41人住院治療，8人門診處置。對造成此次嚴重食物中毒事件的犯罪嫌疑人，已移送司法機關處理。烏蘭察布市疾控中心對所送樣品進行檢驗出具的檢驗報告指「樣品中檢出變形桿菌」。

（本報記者 王靜秋）

三峽壩頂重新開放

在關閉一年半時間之後，三峽大壩壩頂21日重新對遊客開放。當日，約有2000名遊客來到大壩壩頂遊覽參觀，飽覽了「高峽平湖」美景。

三峽大壩壩頂於2005年7月1日首次正式對外開放，因一睹三峽工程泄洪的壯觀場面，遊客趨之若鶩。但遊客人數一直限制為每天1000名左右。

到2007年底，中國三峽總公司考慮到施工需求及樞紐工程安全，對壩頂參觀實施關閉，至今已一年半時間內，一直未對外開放。此次三峽壩頂開放參觀後，三峽大壩旅遊景區景點將增加到4個，遊客人數沒有限制。

（新華社）